

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 部署高效统筹疫情防控和经济社会发展

陈敏尔主持并讲话

重庆日报讯(记者 杨帆 张珺)9月2日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步研究部署疫情防控、抗旱救灾后续和当前防汛工作,审议加强新时代老龄工作、碳达峰实施方案,听取全市群团组织工作等情况汇报。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华,市委常委出席。市人大常委会党组书记主要负责同志,有关市领导列席。

会议指出,当前,全市疫情防控形势总体趋稳,但疫情尚未见底,面临着新的压力和考验。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制部署要求,坚持人民至上、生命至上,抓紧抓细抓实疫情防控工作,努力在最短时间、以最小代价控制住疫情。要坚持以快制快,坚决果断处置现有疫情,严防发生新的疫情,尽快实现社会面清零。继续加强重点地区来渝返渝人员排查管控,强化“入渝即检”,严格“首站首问”责任制,

分类落实健康管理措施,确保全覆盖、无遗漏。毫不放松抓好入境人员闭环管理,严防输入性风险。进一步筑牢疫情防控坚固防线,把好交通入口关、社区排查关、重点场所防控关、入境闭环关、社会个人防护关,深入细致做好各类学校防控工作,从严管理重大活动。加强应急能力建设,抓紧补齐短板弱项,进一步提升流调溯源、隔离管控、核酸筛查、舆情引导等工作效能,守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,全市各级各部门要坚持守土有责、守土尽责,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。着力强化经济运行调度,抓好煤炭储备和电力保供,加快重点项目建设,加强企业服务,落实助企纾困措施,促进消费稳步恢复,稳定外贸外资,巩固经济回升向好趋势。着力保障改善民生,解决好群众急难愁盼问题,抓好重点群体就业工作,做好市场保供稳价,办好一批民生实事,兜牢

民生底线。着力维护社会和谐稳定,深化重点领域安全管理,加强社会治安防控,防范化解各类风险。着力抓好防灾减灾,扎实做好抗旱救灾后续工作,减少农业损失,防止因灾返贫。抓好秋冬季节防火工作,提升防灭火能力。切实加强防汛工作,继续保持高度警惕,严防旱涝急转,强化监测预警、避险转移,抓好水利工程建设和病险水库等隐患排查,有效防范应对山洪、泥石流、滑坡等地质灾害。

会议指出,实现碳达峰碳中和是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。要深学笃用习近平生态文明思想,牢记“国之大者”,大力培育发展绿色产业,优化清洁能源供给,强化科技赋能,促进重点领域有序降碳、有效降碳、安全降碳,倡导节约利用能源资源,推动经济社会发展全面绿色转型,加快建设山清水秀美丽之地。要加强组织领导,层层压实责任,完善政策支撑,抓好项目实施,汇聚落实碳达峰任务的强大合力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,努力推动新时代老龄工作高质量发展,让广大老年人安享晚年。要健全养老服务体系,优化老年人全周期健康服务,提高养老保险水平,大力发展老龄产业,满足老年人多样化、多层次需求。全市各级各有关部门要加強统筹协调,强化政策支持,大力营造尊老敬老爱老助老的良好社会氛围。

会议强调,新形势下党的群团工作只能加强、不能削弱。要坚持和加强党对群团工作的全面领导,保持和增强群团工作的政治性、先进性、群众性,把广大人民群众更加紧密地团结在党的周围。要更好服务中心大局,找准工作切入点、着力点,团结群众更好地奋进新征程、建功新时代。要持续深化改革创新,拓展工作领域,创新工作手段,推动群团工作高质量发展。要切实加强自身建设,做好群团组织换届工作,不断提升服务能力和平。

市有关部门负责同志列席。

1—7月重庆规上工业企业利润同比增长1.6%

重庆日报讯(记者 夏元)9月1日,市统计局发布消息称,今年1—7月,全市规模以上工业企业利润总额同比增长1.6%,实现社会消费品零售总额8163.12亿元,同比增长1.4%,完成固定资产投资同比增长6%。

1—7月,在全市39个工业大类行业中

中,有23个行业利润总额呈现同比增长,主要包括汽车制造业利润总额增长38.2%、医药制造业增长49.3%、电气机械和器材制造业增长49%、通用设备制造业增长8.6%。

1—7月,全市规模以上工业企业营业收入增长7.6%,其中7月当月,全市规模

以上工业企业资产总计增长7.7%。

市统计局表示,在1—7月全市实现社会消费品零售总额8163.12亿元中,城镇消费品零售额为6993.14亿元,同比增长1%,乡村消费品零售额1169.98亿元,增长3.3%;按消费类型划分,商品零售额为7038.89亿元,增长1.5%,餐饮收入为

1124.23亿元,增长0.4%。

另外1—7月,在全市固定资产投资中,分产业看,第一产业投资增长19.2%,第二产业投资增长11.1%,第三产业投资增长3.7%;分板块看,基础设施投资同比增长7.6%,工业投资增长11.5%,房地产开发投资下降6.2%。

我市严格落实公共场所“渝康码”验码工作

进入公共场所需规范佩戴口罩、查验“两码”

近日,重庆市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部综合办公室印发了《关于严格落实公共场所“渝康码”验码工作的通知》(以下简称《通知》)。9月4日,市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部综合办公室有关负责人对《通知》进行解读称,进入各类公共场所,需要规范佩戴口罩,主动扫码亮码。

全市所有公共场所均设有“场所码”

《通知》明确,在全市机场、火车站、高速公路下道口、省际长途汽车站等交通口岸设“入渝码”。

“可以把‘入渝码’理解成整个重庆的‘场所码’,是市外来渝返渝人员必须扫描的。”该负责人表示,扫“入渝码”后,需要市外来渝返渝人员根据弹窗提示“入渝即报”“入渝即检”,也就是完成社区报告和1次核酸检测。

除交通口岸外,全市所有公共场所,尤其是人员流动性大的宾馆酒店、重点商贸场所、文化娱乐场所、城市公园、公共服务机构和居民小区等设“场所码”,进入人员实行扫码入场。

对市民来说,进入公共场所就必须验码。按照《通知》,各级各类公众场所经营

主体所辖区域每个进口确定1名“渝康码”“行程码”(以下统称“两码”)查验员,并明确1名工作人员为“点长”。

红码、黄码、弹窗人员不能乘坐中心城区轨道交通和地面公交

在扫码后,可能会遇到不同的情形,该怎么办?该负责人介绍,以全市机场、火车站、省际长途汽车站、港口码头等交通场站为例,“渝康码”为红码、黄码、弹窗的不能进站(扫“入渝码”后出现弹窗的人员不受此限制);对红码人员,应立即报告属地社区分类处理。红码、黄码、弹窗人员不能乘坐中心城区轨道交通和地面公交。

在登记入住宾馆酒店时,“渝康码”为绿码的,可正常登记入住;“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的,需要扫描“社区报告二维码”向社区报告后凭报告记录登记入住;“渝康码”为弹窗、黄码的,出示24小时内核酸检测阴性证明或就近进行核酸检测后,可办理登记入住手续(扫“入渝码”后出现弹窗的人员不受此限制);“渝康码”为红码的,立即报告属地社区,并落实临时管控措施。

市商务委有关负责人称,商场、超市、

农批市场、农贸市场(菜市场)等重点商贸场所要合理设置人员、车辆入口,配足查验人员,入场人员需戴口罩、测体温、扫场所码,红码、黄码、弹窗及未戴口罩、体温异常人员不能进入。

餐饮场所、景点景区、健身场所、棋牌室、酒吧、电竞场所、网吧、KTV、文化艺术和体育科技培训机构、洗浴中心、影剧院等文化娱乐场所,红码、黄码、弹窗人员也不能进入。

此外,室内大型活动场所的每个进口至少明确1名“两码”查验员;户外大型活动场所因地制宜实行“围栏”管理,合理设置出入口,配足查验人员。

前往医院就诊需要验码

该负责人表示,对就诊人员,“渝康码”为绿码且“行程码”显示旅居史不涉及涉疫地级市的,可正常就诊;“渝康码”为红码、黄码、弹窗或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的普通门诊患者,由医疗机构安排专人引导至发热门诊就诊,立即进行核酸检测,并予以闭环诊疗;“渝康码”为红码、黄码、弹窗或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉

疫地级市的急危重症患者,由医疗机构将病人转至发热门诊或其他相应诊疗单元的缓冲区域进行单间隔离紧急救治,也可选择院内相对独立区域予以紧急救治,同时开展核酸检测。

对非就诊人员(包括就诊人员的亲属、朋友,住院病患的陪护人员等),“渝康码”为绿码且“行程码”显示旅居史不涉及涉疫地级市的,可进入医疗机构;“渝康码”为弹窗、黄码或“渝康码”为绿码但“行程码”显示旅居史涉及涉疫地级市的,不能进入医疗机构;对“渝康码”为红码的,立即报告属地社区,并落实临时管控措施。

此外,对到村(社区)当面报告的市外来渝返渝人员,将严格查验“两码”,排查近7天行程轨迹。

该负责人表示,在进入上述所有公共场所时,对于不使用或不会操作智能手机的老人、儿童等群体,可采取凭有效身份证件登记、亲友代办、出示“行程码”等替代措施。

他提醒,疫情防控,人人有责。请市民自觉配合“渝康码”扫码验码,进入公共场所、经营性场所、人员密集场所时,规范佩戴口罩、主动扫码亮码。

重庆日报记者 李珩 据《重庆日报》